10 класс  физико – химического профиля

Контрольная работа по теме «Предельные углеводороды»
	1 вариант
	2 вариант

	1. Для вещества, имеющего строение 

СН3  ― СН ― СН2 ―СН3
                                                     (   
                                                    СН3

составьте формулы одного гомолога и двух изомеров. 

Назовите все вещества.
	     1.  Для вещества, имеющего строение СН 3  ― СН ― СН3
                                                                                              (
                                                                                              СН3
       составьте формулы двух  гомологов и одного изомера. 

       Назовите все вещества.

	2. Напишите уравнения реакций, с помощью которых можно осуществить следующие превращения:

      карбид алюминия  →  метан → монохлорметан   →     

            этан → углекислый газ
	2.  Напишите уравнения реакций:

а) горения циклопропана

б) щёлочного плавления натриевой соли этановой (уксусной) кислоты с гидроксидом натрия

в) бромирования  пропана (1 – я стадия)

г) получения циклобутана из 1,4 – дихлорбутана реакцией Вюрца

	 3.   Составьте структурные формулы следующих веществ:

       а) 2,2 – диметилпентана

       б) 2 – метил – 3 – хлоргексана

       в) метилциклобутана

       г) 1,1,3 - триметилциклопентана


	3. Назовите вещества, формулы которых приведены ниже,   

    по систематической номенклатуре:

     а)  СН3 ―СН3                                  б) СН3 ― (СН2)3 ― СН3
     в) СН3 ― СН ― СН3                                  г) СН2  ― СН ― С Н3
                         (                                           (           (                         
                         СН3                                                   СН2  ― СН2

	4. Задача. Органическое вещество содержит 10,04% углерода, 0,84% водорода и 89,12% хлора. Установите формулу этого вещества, имеющего плотность паров по аргону 2,9875.
	4. Задача. При сжигании 4,6 г  органического вещества образовалось 4,48 л оксида углерода (4) и 0,3 моль воды. Плотность паров этого вещества по азоту равна 1,643. Установите молекулярную формулу вещества

	5. Задача. При нитровании 32 г метана азотной кислотой получили нитрометан.  Вычислите массу полученного нитрометана, если выход его составил 90% от теоретически возможного. 
	5. Задача. Какой объём  кислорода потребуется для сжигания смеси, состоящей из 2 л бутана и 3 л циклобутана?




10 класс  физико – химического профиля

Контрольная работа по теме «Предельные углеводороды»

	3 вариант
	4  вариант

	1. Для вещества, имеющего строение             

                     СН3 ―СН2 ― СН2 ―СН2 ―СН3
           составьте формулы двух  гомологов и одного изомера. 

       Назовите все вещества.
	1.  Для вещества, имеющего строение 

                        СН 3  ― СН ― СН2― СН― СН3
                                             (                     (                   
                                            СН3                         СН3
составьте формулы одного гомолога и двух изомеров. 

     Назовите все вещества.

	2. Напишите уравнения реакций:

а) горения  гексана

б) взаимодействия карбида алюминия с соляной кислотой

в) нитрования пропана

      г) получения реакцией Вюрца 2,3 - диметилбутана из  

      соответствующих исходных веществ
	2. Напишите уравнения реакций, с помощью которых можно осуществить следующие превращения:

 натриевая соль пропановой кислоты   →  этан  →    

 монохлорэтан  →  пропан  →    углекислый газ 


	     3.    Составьте структурные формулы следующих веществ:

       а) 2,3,5 - триметилгексана
       б) 3 – бром – 4 -  метилгептана
       в) 1,1 - диметилциклобутана

       г) 1,3 - диметилциклопентана


	3. Назовите вещества, формулы которых приведены ниже,   

    по систематической номенклатуре:

     а)  СН3 ―СН ― СН― СН3          б) СН3 ― СН2 ―СН3
                                   (             (
                      СН3       СН3   
                        СН3
                         (
     в) СН3 ―  С ― СН3                                г) СН2  ― СН ― СН3
                         (                                       (               (
                        СН3                                                СН2 ― СН ― СН3

	4. Задача. При сжигании вещества массой 11,2 г получили 35,2 г оксида углерода (4) и 14,4 г воды. Относительная плотность вещества по воздуху равна 1,93. Установите молекулярную формулу вещества.
	4. Задача. Установите молекулярную формулу органического вещества, состоящего из 52,18 % углерода, 13,04% водорода и 34,78% кислорода. Относительная плотность паров этого вещества по водороду равна 2.

	5. Задача. Какой объём оксида углерода (4) образуется при сжигании 500г гексана, содержащего 8% негорючих примесей?
	5. Задача. Какая масса сажи образуется при термическом разложении до простых веществ 90 г этана, если выход сажи составляет 80 %? 


